Név:

Diszkrét matematika I. gyak.

2. JH
2010. december 9.
K csoport

1. (3 pont) Linearisan fiiggetlen-e az alabbi {u, v, w} vektorrendszer:

u=(51-1), v=(-2-31), w=(6;—4;0)7
Megoldas:
5 1 —1

—2 -3 1 :—1'
6 —4 0

—2 -3

501
¢ e Al

6 —4
= —(8+418) — (=20 — 6) = —26 + 26 = 0.

A determinans nulla, ezért a harom vektor linearisan fiiggd.

2. (2 pont) Az aldbbi (a)-(i) formulak koziil melyik formalizalja az alabbi predikidtum-
kalkulusbeli allitast:

,Minden politikus hazudik.”
Individumtartomany: U = {emberek}.

Predikatumjelek: P(z) : ,x politikus”, H(x) : ,x hazudik”.

Az (a)-(i) formulak koziil melyek ekvivalensek a formula negaltjaval?

(a) (va) (P(x) A H(x)) (d) () (=P(x) = H(x)) (8) (¥z) (P(z) = H(x))
(b) (Bx) (P(x) A =H(x)) (e) (Va)(=P(x) = -H(x))  (h) (3z) (H(z) = P(x))
(¢) (Va)=(P(x) — H(z)) (f) (32)=(P(z) — H(x)) () (3z) (~H(z) = ~P(x))

Megoldas:

e (Vz)(P(z) = H(z)) =(g)
o (V) (P(x) —» H(x))




3. (3 pont) Végezze el az
AC,  AB+C', 2B -C7
matrixmiiveletek koziil azokat, amelyek elvégezhetGek, ha
1 1
A=[o0 2 |, B:(_?’Z _11> C:(? g)'
3 —4

Ha valamelyik nem végezheté el, akkor azt is jelolje valahogy, példaul hiizza at, vagy
inkabb kiilon irja le!

Megoldas:

A= A3><27 C= C’2><2 —

(1;1),(0;1))  ((1;1),(53))
AC = ACsyy = ((0;2),(0;1))  ((052),(5;3))
((3;—4),(0;1)) ((3;—4),(5;3))

1 8

_ 2 6

4 3

o A= Asxo, B = Boxos = AB = ABsy»
C = CQ><2 =4 C_l = CZ_><12

A méreteltérés miatt az 0sszeadas nincs értelmezve.

.Bl:(; ;):2(31):(2 (25)
oo (3

2(B™Y) —CT = ( _21 ;)

4. (3 pont) Hatarozza meg a (—7; —2;6) és (—3;1;8) térbeli vektorok vektorialis szor-
zatat!

Megoldas:
ik
(=7;—2;6) x (=3;1;8) = | -7 =2 6
-3 1 8
—'_26—'_76—|—k_7_2
1 8 2 =3 8 -1 -3 1

= i(=16—6) — j (=56 + 18) + k(~7 —6)
= —22i+38) — 13k = (—22;38; —13)




5. (3 pont) Adott a térben harom helyvektor:
a=(=L=37), b=(-29-5), c=(-110;2).

Mekkora annak a paralelepipedonnak a térfogata, amelynek egyik csticsa az origd
és az ebbdl kiindul6 oldalvektorai pedig a,b és ¢?

Megoldas:
-1 =3 7
-2 9 -5 :3‘:% _25‘+9‘j;'—10‘:§ _75‘
-1 10 2

= 3(—4—5)+9(-2+7)—10(5+ 14)
= —27+45—190 = —172

Ebbdl a térfogat: Viaratelepipedon = |—172] = 172.




Név:

Diszkrét matematika I. gyak.

2. JH
2010. december 9.
L csoport

1. (3 pont) Hatarozza meg a (2; —7; —8) és (1; —2;4) térbeli vektorok vektorialis szor-
zatat!

Megoldas:

gk
(2,-T,-8) x (1,-2,4) = |2 -7 -8 |=
1 -2 4
-7 =8| |2 -8 2 -7
~ o 4‘_1’1 4‘+E'1—2‘

= 1(-28—16) —j(8+8) +k(—4+7)
—44i — 165 4 3k = (—44; —16;3)

2. (2 pont) Az alabbi (a)-(i) formulak koziil melyik formalizalja az alabbi predikatum-
kalkulusbeli allitast:

,Minden biré korrupt.”
Individumtartomany: U = {emberek}.

Predikdtumjelek: B(x) : ,,z bird”, K(z) : ,x korrupt”.

Az (a)-(i) formulak koziil melyek ekvivalensek a formula negéaltjaval?

(a) (32)-(B(z) = K(z)) (d) (V) (B(x) A K(x)) (8) (32)(-B(z) = K())
(b) (32) (K(z) = B(x)) (e) (B2)(-K(z) = -B(z))  (h) (vz)(B(z) = K(x))
(c) (¥z)(-B(z) = ~K(x)) (£) (v2)= (B(z) = K(x)) (i) (B2) (B(z) A-K(z))
Megoldas:

o (Vz)(B(x) — K(z)) =(h)
e (V) (B(z) —» K(x)




3. (3 pont) Adott a térben harom helyvektor:
a=(-1-26), b=(2-3;1), c=(-8-53).

Mekkora annak a paralelepipedonnak a térfogata, amelynek egyik csticsa az origd
és az ebbdl kiindul6 oldalvektorai pedig a,b és ¢?

Megoldas:
-1 -2 6
2 -3 1 :—8‘i§?‘+5’_21?‘+3‘_21 :3‘
-8 -5 3

= —8(—2+4+18)+5(—-1—-12)+3(3+4)
= —128—-65+21=—172

Ebbdl a térfogat: Viaratelepipedon = |—172] = 172.

4. (3 pont) Végezze el a
3(A7Y)-C", AB, AC+B"

méatrixmiiveletek koziil azokat, amelyek elvégezhetGek, ha

2 -1 1 1 -4 1 2
= = = |
a=(55) (02 3) e=(ia)

Ha valamelyik nem végezheté el, akkor azt is jeldlje valahogy, példaul hiizza at, vagy
inkabb kiilon irja le!

Megoldas:

4 (31 (9 3
° 4 —<5 2>:>3(A)_(15 6)

r (14

r=(2

_1_ T 8 _1

s -cr= (5 )

[ ]

A= Ayy9,B= Byys =

B B ((2,-1),(1;0)) '
AB = ADBsy3 - ( <(_ ;3)7(1;0» <(_5; 3)7(

B 2 0 —11
a -5 1 29
o A= AQXQ, C = CQ><2 — AC = AC2><2

_ T _ pT
A méreteltérés miatt az 0sszeadas nincs értelmezve.



5. (3 pont) Linearisan fiiggetlen-e az alabbi {u, v, w} vektorrendszer:

u=(6;-1;2), v=(0;21), w=(-5—-2;-3)7

Megoldas:

2 1

0 2 1 :6'_2 _3

o
5 -2 -3

2 1
= 6(—6+2)—5(—1—4)=-24+25=1.

A determinans 1, ezért a harom vektor linearisan fiiggetlen.




